



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.491

Precio: 70 céntimos

Lunes 11 de agosto de 1952

La situación internacional

¿Cuáles serán las consecuencias políticas de la muerte de Eva Perón.

Este asunto, que ha sido objeto de tantas especulaciones desde el momento en que se supo que la esposa del Presidente padecía una enfermedad incurable está volviendo a aparecer como tema de las conversaciones de Buenos Aires y en todo el mundo. Pero ahora, en la Argentina, son pocos los que poseen suficientes elementos de juicio para hacerse cargo de la verdadera situación. Numerosos círculos extranjeros creían y deseaban que la muerte de Eva Perón sería el golpe de gracia para su esposo y para el régimen argentino. Estaban seguros de que a las veinticuatro horas del fallecimiento, un golpe de Estado habría acabado definitivamente con el peronismo; y al ver que esto no ha ocurrido, estas personas esperan ahora que la crisis se produzca tan pronto como se haya extinguido el fervor popular producido por la muerte de la mujer que sin duda, constituía la mayor fuerza política del país después del Gobierno.

Especialmente en los círculos norteamericanos se tiende a exagerar muchas veces con motivos de propaganda, la influencia que el partido comunista conserva, en la Argentina. Según algunos periódicos de los Estados Unidos, Eva Perón era la única persona en condiciones de discutir a los comunistas el control de las masas obreras, y su desaparición hará mucho más fácil el juego rojo. Para ellos el régimen de Perón ha hecho hasta cierto punto el juego comunista al aumentar extraordinariamente el proletariado industrial en la Argentina y disminuir la importancia de la agricultura como base económica de la nación.

No cabe duda de que la Argentina está atravesando ahora una cierta crisis económica, con repercusiones sociales. El paso de economía agrícola a economía industrial no ha sido lo suficientemente rápido para asegurar una transformación sin incidentes, y la situación económica del país es seria. Las finanzas argentinas se encuentran en un estado de «pre-inflación». El poder adquisitivo del peso disminuye rápidamente y la disminución de las exportaciones, al disminuir los recursos del Gobierno, obliga a éste a lanzar más papel-moneda a la circulación. Esto no puede

por menos de reflejarse en el nivel de vida de las masas, pero sería sacar consecuencias apresuradas pretender que las masas argentinas se encuentran en una vertiente que debe llevarlas inevitablemente al comunismo.

El hecho es que hasta ahora la poderosa organización sindical CGT ha apoyado incondicionalmente al Gobierno de Perón y que no hay motivos para suponer que deje de hacerlo ahora. La esposa del Presidente ejercía, sin duda, una especie de atractivo mágico sobre las masas de trabajadores que facilitaba mucho las cosas. Pero la desaparición de este atractivo no quiere decir que el Gobierno haya perdido el control. En realidad, éste descansa firmemente en las manos de un hombre de cuya adhesión al régimen peronista no cabe dudar: se trata de José Espejo, secretario general de la CGT, a quien muchos consideran en Buenos Aires como el heredero político de Eva Perón.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCAY HERGON, S.L.
Avda. José Antonio núm. 55.
Teléfono 22 51 30. MADRID

Inauguración de la Hostería de Castilla en Aranda de Duero

ARANDA DE DUERO.— Ha sido inaugurada con toda solemnidad en Aranda de Duero la Hostería de Castilla, magnífico y bello edificio realizado bajo el patrocinio de Hostería, S. A. El presidente del Consejo de administración de dicha sociedad anónima manifestó a los invitados que es el primer edificio construido y que tiene en proyecto otros más en las rutas de Andalucía-Levante, Zaragoza-Barcelona y Asturias-Galicia.

El nuevo edificio fué bendecido por el párroco de Aranda, reverendo padre Julián Muñoz. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo.

Esta nueva mansión consta de 17 habitaciones con dos camas y cuarto de baño, 14 más individuales con las mismas características de higiene y 10 más con la-

S. E. el Jefe del Estado ha presidido hoy la inauguración del nuevo poblado de pescadores «Francisco Franco»

El Caudillo entregó personalmente en mano las llaves y contratos a los 212 beneficiarios de las nuevas viviendas

Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y entusiastas aplausos de la enardecida multitud se repitieron constantemente

SAN SEBASTIAN, 11.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana el acto de bendición e inauguración del nuevo poblado de pescadores que lleva el nombre de «Francisco Franco» y que consta de doscientas doce nuevas viviendas que han sido construidas por el Ministerio de Marina, a través del Instituto Nacional de la Vivienda.

Poco antes de las diez de la mañana, llegó el Caudillo, acompañado por el jefe de su Casa Civil, segundo jefe de la misma, segundo jefe de su Casa Militar y ayudante de servicio. El pueblo de Pasajes de San Pedro, que había sido engalanado con profusión de banderas y gallardetes, presentaba un animadísimo aspecto. El paso del generalísimo, por el barrio de pescadores, fué verdaderamente apoteósico, ya que salieron a recibir a Su Excelencia todo el vecindario y obreiros de las diversas factorías, que prorrumpieron en entusiastas aclamaciones y vítores al Jefe del Estado, expresándole sus constantes muestras de adhesión y cariño.

Entre los enardecidos gritos de la multitud que no cesaba de exclamar ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! se mezclaba el sonido de las sirenas de los barcos surtos en el puerto.

Al llegar el Caudillo a la calle del Marqués de Valterra, donde se celebró el acto de bendición y entrega de las llaves y contratos a los respectivos beneficiarios de las nuevas viviendas, Su Excelencia fué recibido por los ministros de Educación Nacional, Comercio, Agricultura y ministro subsecretario de la Presidencia, así como demás autoridades y personalidades que esperaban su llegada.

El Generalísimo pasó revista a las fuerzas que se hallaban formadas y que rindieron los correspondientes honores, y, acto seguido, visitó una de las nuevas viviendas. El almirante Estrada en unión del arquitecto de las referidas obras, facilitaron toda clase de explicaciones, sobre la construcción de este nuevo poblado, a Su Excelencia, quien, acto seguido, subió a la tribuna que había sido levantada a tal efecto y el prelado de la diócesis procedió a la bendición de las nuevas viviendas.

El almirante Estrada, pronunció unas palabras, para explicar el significado de estas nuevas construcciones llevadas a cabo merced a los postulados del nuevo Régimen español, que acaudilla Franco y a continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció un discurso que fué acogido con calurosos aplausos por parte de la multitud allí congregada.

El Generalísimo entregó acto seguido, personalmente, las llaves junto con los correspondientes contratos, de las nuevas viviendas a los doscientos doce

adjudicatarios, cuya mano fué estrechando seguidamente.

En este momento el Caudillo, fué objeto de nuevas y entusiastas aclamaciones que se repitieron durante todo el largo del trayecto al regreso hasta el Palacio de Ayete.—(Cifra).

Suecia no llevará a la ONU su disputa con Rusia, por el derribo de dos aviones desarmados

ESTOCOLMO, 11.—Suecia no llevará a la Organización Mundial de las Naciones Unidas, su disputa con la Unión Soviética, sobre el derribo, por parte de aparatos rusos, de dos aviones suecos desarmados, según ha manifestado el jefe del Gobierno de este país.—EFE.

Más de 200 familias han tenido que ser evacuadas en Irlanda del Norte por las inundaciones

DUBLIN, 11.—Más de doscientas familias, han tenido que ser evacuadas, en el sector Norte de Irlanda, a causa de haber quedado aisladas, como consecuencia de las inundaciones producidas, después de treinta horas de lluvia ininterrumpidas.—EFE.

Catorce maestros abulenses en los Albergues del S. E. M.

Nota del Servicio Español del Magisterio

Ayer salieron con dirección a los Albergues del Servicio Español del Magisterio los maestros y maestras que solicitaron disfrutar la estancia durante el segundo turno.

Marín, San Sebastián, Santander, Cádiz y Palma de Mallorca notan anualmente la presencia de camaradas de toda España que disfrutan en turnos de veinte días las delicias de climas y paisajes desconocidos, gracias a la generosidad de la Jefatura Nacional que en bien de la humilde clase del Magisterio cubre los gastos de instalación, estancia, excursiones, etc.

Los catorce camaradas de ambos sexos que este año toman parte en los diferentes Albergues se muestran satisfechos de las atenciones y delicadezas que se les dispensan, así como de las conferencias que sobre diversos temas de Pedagogía y Arte oyeron.

Autoridades y jerarquías se interesan a diario por la feliz estancia de los educadores en los Albergues, que al verse cada año más concurridos cumplen la misión que el jefe nacional les señala.

El conde de Vallellano inaugura en Guipúzcoa una carretera

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Obras Públicas, ha presidido el acto de bendición e inauguración oficial de la carretera que une los pueblos de Alquiza y Asteazu, obra que está comprendida en el plan de caminos de Guipúzcoa, que patrocina la Corporación provincial, que tiene proyectadas y trazadas vías de comunicaciones con los puntos más apartados de la provincia. Este ramal se inicia en el punto denominado Comporta y llega hasta Alquiza, con una longitud de 4.140 metros por cuatro metros de anchura. Se trata de una obra de gran importancia, y su realización, aparte de la ayuda económica de la Corporación provincial,

Fallece el conde de Rodezno

PAMPLONA.—El gran procer navarro ha muerto a la edad de 69 años. Conservó hasta el último momento sus facultades mentales, y en el instante de fallecer edificó a todos por su paciencia. El Jefe del Estado ha remitido un expresivo telegrama de pésame. El finado fué jefe de la Comisión Tradicionalista y ministro de Justicia en el primer Gobierno presidido por el Caudillo en 1938.

del Estado y del Gobierno Civil de la provincia, se debe al esfuerzo personal e incluso a la aportación económica de ocho vecinos de Alquiza, que han contribuido con plausible afán a realizar este proyecto que beneficia grandemente zonas urbanas de bastante importancia.

Menos tormentas y ningún fulminado

Por «METEOR».

La atmósfera se ha aquietado un poco durante la semana última. No han faltado tormentas, eso no, pero han limitado su campo de acción a la cuenca del Ebro o a sus alrededores. Además, se han abstenido de herir a persona alguna—que nosotros sepamos—lo cual es muy de agradecer a las nubes que en la semana anterior habían producido nada menos que trece víctimas.

Podría pensarse con fundamento científico que este cambio de proceder de la atmósfera se debe a que las borrascas que nos han atacado últimamente proceden

del Atlántico, mientras que las anteriores tuvieron su origen en Marruecos y, en general, en el norte de África que este verano mostraba un recalentamiento enorme. Ellas lanzaban contra nuestra península aire calentón que abrumaba la región murciana y que, adentrándose por todo nuestro territorio, ocasionaba una inestabilidad atmosférica que ha caracterizado el pasado mes de julio y el comienzo del presente agosto. Tormentas aquí, tormentas allá, granizadas y trombas por acullá, muertos por rayos a granel. Veremos si la estadística de fulminados en España en 1952 llega a la cifra de 132 registrada en 1949: Dios no lo quiera.

En fin, no nos pongamos pesimistas. Pensemos que si bien es cierto que los labradores se quejan, y con razón, de que muchas de sus cosechas han sido destruidas o arrastradas por las tormentas, los Centros oficiales, con estadísticas de conjunto, nos anuncian una producción agrícola buena, aunque no magnífica, como se esperaba.

Mal lo están pasando, en cambio, los ganaderos del mediodía de los Estados Unidos de los que según cuentan las recientes crónicas, se dice que van a tener unas pérdidas de más de 2.000 millones de dólares, causadas no sólo por la glosopeda sino por el terrible calor y la falta de lluvias que vienen padeciendo.

Esa sequía que allá azota nos pone a nosotros en guardia. Levamos ya dos años de lluvias abundantes o, al menos, suficientes en muchas regiones españolas y vemos con temor asomar ese enemigo formidable de España, la sequía, por Norteamérica y algo también por Francia.

Por ello es oportunísima la política de Franco de acelerar la construcción de los embalses. «Nos dolía España por su sequedad...», y todo este dolor de España se redime con estas grandes obras hidráulicas, ha dicho al inaugurar recientemente el pantano del Ebro.

¡Pronto, pronto! a aumentar el número y la capacidad de los embalses para que ellos sostengan las cosechas y las industrias españolas cuando—Dios no quiera que sea pronto—se presenten otra vez sequías abrumadoras.

Las reservas hidráulicas de que disponíamos han disminuido 137 millones de metros cúbicos de agua. Es el ritmo normal de pérdida—los 100 millones semanales—desde que en junio empezaron a bajar. Con esa disminución hemos descendido a los 5.193 millones de metros cúbicos de agua embalsada, que viene a ser la misma cantidad que teníamos el año pasado por estas fechas.

Llegan a Las Palmas, dos buques griegos con guardiamarinas en viaje de instrucción

Después de permanecer unos días en este puerto, marcharán a Barcelona

LAS PALMAS, 11.—Han llegado a este puerto, dos buques de la Marina de Grecia, conduciendo guardiamarinas de dicha nacionalidad en viaje de instrucción.

Dichos navíos, permanecerán en esta ciudad durante unos días y, seguidamente, marcharán con dirección al puerto de Barcelona, a donde se espera que llegarán el próximo día veintiuno del actual mes.—(Cifra).

El Primado de Venezuela visita Madrid, Aranjuez y Toledo

MADRID.—En el día de ayer y acompañado por el padre provincial de los Agustinos en Venezuela y altas personalidades, el Primado de aquel país visitó el palacio real de Madrid. Por la tarde estuvo en Aranjuez y Toledo, donde el público le tributó cariñoso homenaje.

El miércoles próximo emprenderá el viaje de retorno por Canarias hacia Venezuela. El excelentísimo señor Primado agradece muchísimo las atenciones recibidas.

Cruzada de Pureza

Su Santidad Pío XII hablando a las jóvenes italianas dice lo siguiente: «La Cruzada de la Pureza es una cruzada contra los destructores de la moral cristiana y contra los peligros, que, vienen creando contra las buenas costumbres, olas potentes de inmoralidad que se desbordan por los caminos del mundo y amenazan a todas las condiciones de la vida.»

«Que hoy existe tal peligro y tan manifiesto, es, no sólo un grito lanzado repetidas veces por la Iglesia, sino también por hombres extraños a la fe cristiana.»

Palabras del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo: «A cuantos en nuestra Diócesis tienen celo de la gloria de Dios y del bien de las almas—especialmente sacerdotes, religiosos y demás almas consagradas a Dios—les suplicamos encarecidamente ofrezcan sus oraciones y sacrificios por el triunfo de la pureza en nuestra querida Diócesis, en España y en el mundo.»



Salieron para Santander don Alfredo Canales Pascual hijo de don Manuel, gerente de la Compañía de máquinas de coser «Singer», y el comerciante de esta plaza don Senén Martín. Llegaron a esta ciudad, procedentes respectivamente de Mondáriz y Madrid, don César Jiménez y el general Franco.

Suma y sigue

Sigue la manía por los fosforitos siguen los muchachos produciendo ruidos, corriendo y saltando por aquellos sitios como si estuvieran en algún pasillo. Siguen los cantares y siguen los gritos, siguen densas nubes de polvo maligno, siguen en las sillas los clavos malditos, siguen varios golfos sin pedir permiso molestando a todos por un perro chico. Siguen otras cosas... pero no prosigo, pues, es muy bastante con todo lo dicho. ¿Que cómo se arreglan estos defectillos? Dígalo cualquiera que yo no lo digo.

Francisco Delgado

CASA GONZALEZ

TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

ATENCION

Comerciantes, Industriales: ¿Tienen créditos pendientes de cobro? Nosotros se los haremos efectivos sin desembolso por su parte y con la máxima rapidez. Mutua Comercial Española. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 2073. Salamanca.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

SECCION DE PRECIOS

Por Orden de la Presidencia del Gobierno, de 5 de agosto de 1952 (B. O. E. número 219 de 6-8-52), se fija el precio de 11 pesetas por kilogramo para el azúcar en su venta al público, en régimen de absoluta libertad de contratación.

Los precios de las harinas destinadas a panificación, en fábrica para el presente mes de agosto, serán los siguientes:

Capital, tipo familiar al 80 por 100 de rendimiento, 529'82 pesetas quintal métrico. Tipos de calidad y especial al 75 por 100 de rendimiento, 621 54 pesetas quintal métrico.

Provincia, tipo familiar al 80 por 100 de rendimiento, 522'63 pesetas quintal métrico. Tipos de calidad y especial al 75 por 100 de rendimiento, 591'19 pesetas quintal métrico.

PRECIOS DEL PAN

Pan familiar

Piezas de 1.000 gramos, capital, 4'70 pesetas; provincia, 4'50 pesetas.

Piezas de 500 gramos, capital, 2'40 pesetas; provincia, 2'30 pesetas.

Pan de calidad

Piezas de 1.000 gramos, capital, 5'40 pesetas; provincia, 5'10 pesetas.

Piezas de 500 gramos, capital, 2'70 pesetas; provincia, 2'55 pesetas.

Piezas de 250 gramos, capital, 1'40 pesetas; provincia, 1'30 pesetas.

Piezas de 150 gramos, capital, 0'85 pesetas; provincia, 0'80 pesetas.

Piezas de 125 gramos, capital, 0'75 pesetas; provincia, 0'70 pesetas.

Piezas de 100 gramos, capital, 0'60 pesetas; provincia, 0'55 pesetas.

El pan de tipo «Especial» no podrá exceder de 80 gramos de peso por pieza y el precio será el que fije el industrial panadero.

El gobernador civil interino, Joaquín Leirado de la Cámara.

Donantes de sangre

Cuantas personas deseen inscribirse en el Cuerpo de Donantes de sangre del Servicio de Hematología del Instituto Provincial de Sanidad, con carácter voluntario o retribuido, pueden pasar por el citado Organismo, cualquier día laborable, de las once a las doce horas, donde se les facilitará la información conveniente.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Diputación provincial de Alicante II Concurso Nacional de Pintura

B A S E S

1.ª La excelentísima Diputación Provincial de Alicante instituye los siguientes premios de pintura para cuadros al óleo, sin limitación de tamaño:

En el concurso nacional, al que podrán concurrir todos los artistas españoles que lo deseen.

Un «Gran Premio Nacional «José Antonio Primo de Rivera», para Figura, con 25.000 pesetas y medalla de oro.

Un premio nacional de Paisaje con 15.000 pesetas y medalla de oro.

Un premio nacional de Bodegones o naturaleza muerta, con 10.000 pesetas y medalla de oro.

2.ª En ningún caso se admitirán las obras de pintores fallecidos ni cuadros que hayan concurrido a otros concursos oficiales.

3.ª El artista que obtuvo el Gran Premio Nacional en el anterior certamen, sólo podrá concurrir fuera de concurso.

4.ª Los concursantes podrán presentar para optar a cada premio, un número de obras que no exceda de tres, dentro de un plazo que terminará el día 31 de octubre de 1952, a las trece horas. Acompañarán solicitud de inscripción en que consten las circunstancias personales y domicilio de los interesados. Se declarará expresamente a qué premio aspiran cada una de las obras presentadas, en el bien entendido supuesto de que no se podrá adjudicar premio distinto de aquel que se pretendió según consta en la solicitud.

5.ª El transporte hasta Alicante, tanto a la ida como al regreso, y demás gastos serán de cuenta de los interesados.

6.ª El Jurado designado al efecto podrá eliminar aquellas pinturas que notoriamente carezcan de la calidad e importancia necesarias para acudir al certamen.

7.ª Los cuadros admitidos serán expuestos públicamente en los salones del Palacio Provincial.

8.ª El Jurado resolverá en el momento oportuno, que no podrá demorarse más de ocho días, después de terminada la exposición.

9.ª Los acuerdos del Jurado se adoptarán por mayoría absoluta, no pudiéndose dividir los premios.

10. Los cuadros premiados con recompensa en efectivo quedarán propiedad de la excelentísima Diputación Provincial de Alicante.

Baños de Retortillo (Salamanca)

Del 15 de junio al 30 de septiembre.

Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.

REUMATISMO - CATARROS - PIEL. Bellísimo paisaje. - Clima ideal. - Teléfono público. - (C. S. 13)

Valle del Alberche

Daños causados por las tormentas

NAVALOSA. — A consecuencia de las últimas tormentas muchas fueron las casas inundadas. Tal fué el ímpetu arrollador del agua. De la bodega «Casa Adolfo», industrial de esta plaza, después de grandes esfuerzos para sacar el agua hubo que extraer unos treinta centímetros de cieno que se habían sedimentado en la misma. La carretera estuvo interceptada a la misma entrada del pueblo por la gran masa de arena acumulada. Las tierras, en las que aún amarilleaban escasos cereales, fueron muy afectadas.

Reparación del Ayuntamiento

Y no podía ser menos, porque la única ventana que tenía la Secretaría de Ayuntamiento, era tan insuficiente para ver, como pretender mantenerse con un tomate (a pesar de los pesares y de las vitaminas abecedarias) durante un milenario de años, Y por ello, para que la luz dé un poco de alegría. Se han emprendido obras de restauración de la Casa Municipal.

No sufra Vd. más la tortura de unos pies ardorosos, doloridos y embotados que no le dejan andar porque no le caben ya dentro del calzado

No quiera ser un mártir agotado por tan irremediable dolor y cansancio, cuando tan fácil le ha de ser el librarse de tal tormento.

1.ª Descúbrase de quiera la rinda el lacarante dolor de sus pies, ya en su casa, en pleno campo o en cualquier lugar de la ciudad.

2.ª Anarciélese con el bienhechor contacto de la sutil crema *Dentoderm* sobre todo presionando su máxima atención a la planta y a los entrededos de sus maltrachos pies, que es donde precisamente nace el dolor, y con sólo suavemente extender una ligera capa, sin ni siquiera friccionar, porque los elementos activos del *Dentoderm* son avidamente absorbidos por la piel, sentirá inmediatamente el anhelo fresco que convertirá su tormento en bienestar y en el goce de recobrar la agilidad de sus pies.

3.ª Calcese nuevamente después de liberado de su cautiverio (*Dentoderm* no engrasa ni mancha) y prosiga su interrumpido andar, olvidando incluso que sus pies existen, ya que también de su acra y penetrante olor quedarán exentos con sólo una aplicación de *Dentoderm* diariamente.

Dentoderm

La solución definitiva del problema de los pies
LABORAT. CERA, S.A. - Vico, 18 - BARCELONA

sima Diputación Provincial de Alicante.

11. A los autores de las obras premiadas se les entregarán las recompensas concedidas en un acto público.

12. El Jurado se designará en el momento oportuno y formará parte del mismo personalidades prestigiosas en el arte y en la crítica.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas registrarán en esta provincia durante el mes de agosto actual, los cuales son los siguientes:

Harina cupo abastecimiento Trigo.—Harina del 80 por 100, 504'96 pesetas quintal métrico.

Trigo.—Harina del 75 por 100, 525'29 pesetas Qm.

Centeno.—Harina del 70 por 100, 432'60 pesetas Qm.

Harina cartillas fábrica Por canon molturación Cartillas de Productores, 24'57 pesetas Qm.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Visita de inspección

HOYOCASERO.—De la Jefatura Central de Obras Públicas de Madrid, llegó a esta localidad el señor ingeniero del Servicio de Abastecimiento de Aguas, acompañado de su ayudante. Revisaron minuciosamente los trabajos y comprobaron el funcionamiento de llaves del depósito, y al parecer quedaron satisfechos de la técnica y pericia del contratista don Paulino Paz.

¡Ahora si que va de veras!

Han dado comienzo los trabajos en la fábrica de energía eléctrica «Cabrera». A tal efecto ha llegado de Mombeltrán el contratista, buen amigo nuestro, don Isaac Huertas. La turbina será entregada, por el fabricante en fecha próxima. Don Orosio Fernández nos garantiza que para primeron de octubre, estos pueblos de la Sierra, podrán alumbrarse, como antes, con algo más que con candilejas. Si pudiera ser antes...

¡A dejar de fumar tocan!

Varios vecinos de esta localidad han roto las hostilidades con la Tabacalera, y no porque sea poco el tabaco que viene racionado, sino por lo malo que es. Son muchos los que dejan de fumar por tal motivo.

R. Ossorio.

Navalperal de Pinares

Además de la colonia madrileña que tradicionalmente viene a esta villa desde hace algunos lustros, excelente colonia que edifica y da vida a este simpar pedazo de sierra abulense, todos los años se incrementa con nuevos veraneantes que la mayor parte no desdican de los antiguos en moralidad y religiosidad, como lo prueban los llenos de todos los cultos que se celebran en las dos iglesias.

Y para colmo y satisfacción, este año han reanudado los Salesianos de Cuatro Caminos el veraneo de los niños pobres de aquella barriada. Se presentaron aquí el cuatro de este mes, con sus superiores al frente. Ya les echaban de menos el pueblo y la colonia algún año que no han venido, porque con su alegría, gracejo madrileño, canciones patrióticas llenan las calles y los campos de Navalperal y sobre todo con sus himnos y cánticos religiosos amenizan los cultos y atraen a los fieles al templo.

VINCEN Máquinas punto, todos tamaños, cinco golpes paladca, uno, uno, dos guahilos. Plazos, talleres propios. San Valeriano, 11. MADRID.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

TRILLADORAS, ENSACADORAS, AVENTADORAS, nuevas, seminuevas con o sin motor, entrega inmediata. JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).

ALAMBRE ESPINOS

Una peseta metro
MANUEL MIGUEL
Sagasta, 36.—MERIDA

VERANEOS EN GALICIA

VACACIONES DELICIOSAS

Jamás olvidará la maravillosa policromía del atardecer en las RIAS BAJAS.—Excursiones organizadas por VIAJES GALICIA, S. L., y patrocinadas por el Centro Gallego, de Madrid, SALIDAS cada semana, en autocares SUPER-PULLMAN. LA CORUÑA, VIGO, SANTIAGO DE COMPOSTELA, VILLAGARCIA, LA TOJA, PONTEVEDRA, SANTA TECLA, ORENSE Y LUGO y combinadas con ASTURIAS Y PORTUGAL.—PLAZAS LIMITADAS.—Informes e inscripciones por riguroso turno en VIAJES GALICIA, S. L. Agencia de Viajes T. 29 G. A.—MONTERA, 24. Teléfonos 21-26-54 Y 21-43-31.—MADRID.

Sección religiosa

AGOSTO

Día 12. Lunes.—Santos Clara de Asis, vg.; Felicitísima. Hilaria, Juliana; Macario, Julián, Aniceto y Pedro del Barco.

La misa y oficio divino son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

Santa Clara de Asis

Las Religiosas Clarisas del Convento de Las Gordillas, celebran solemnes cultos en honor de su Seráfica Madre y Fundadora, Santa Clara de Asis.

A las ocho menos cuarto de la mañana, se dirá la Misa conventual de Comunión general que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, A las once, Misa solemne, quedando expuesto el Santísimo todo el día.

Por la tarde, a las seis y media rezada la Corona franciscana seguirá el sermón que predicará el Rvdo. P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio, procesión sacramental con visita de altares, solemne reserva y adoración de la reliquia de Santa Clara.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 9 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 858. Y con 5 pesetas los terminados en 58

Santiago Plaza Vicente

GABINETE CALLISTA

Consulta por las tardes

Sancho Dávila, 2. Teléfono 589

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:

Representaciones AVILES

LARRETA, 5. — AVILA

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación

Carretera del Cementerio. Avila

ALAMBRE ESPINOS

Una peseta metro

MANUEL MIGUEL

Sagasta, 36.—MERIDA

silencio!!



NO QUIERO OIR NI UNA MOSCA.

ENTONCES....

NEXA-PIC

ENTERESE !!

Que los genuinos productos NEXA:

NEXA-PIC, NEXA-POL, AGRONEXA y NEXAGAN

a base de Lindane, son las marcas que imponen el silencio a los insectos, ELIMINANDOSLOS.

Distribuidores: Comercial Bakins. Valenzuela, 6. MADRID, Depositario: Francisco Gómez Alonso. José Antonio, 5. Avila.

El Estado y la fiscalización de los Organismos autónomos

La vida moderna de los pueblos entraña vastas y complejas necesidades. De ellas, las que, por abarcar grandes núcleos de población y plantearse con exigencia extraordinaria, no son aptas para quedar satisfechas por la iniciativa particular, es al Estado a quien corresponde resolverlas.

Determinadas por un factor preponderante—político, social, económico, cultural, técnico—, dichas necesidades ofrecen una especial característica, fruto también de los actuales tiempos: su perentoriedad. Ambos—factor y circunstancia—obligan a que la solución estatal tenga necesariamente que reunir una cierta especialización y ligereza actuantes para satisfacerlos.

Para esta causa los mecanismos de la acción estatal, que pudiéramos llamar tradicionales, pueden no bastar. El criterio formal administrativo puede revelarse insuficiente, tanto ante la índole especial de las cuestiones como ante el modo que tienen de producirse.

El sistema más utilizado hoy en las naciones civilizadas consiste en la creación, de unos organismos facultados especialmente para intervenir en problemas de esta índole y dotados a la vez de una cierta autonomía que les permite actuar rápidamente, sin el mismo lastre que supone el procedimiento administrativo tradicional.

Con una pareja visión amplia y moderna de estas realidades, el Estado español inició ya, durante la etapa de la guerra, la creación de esta clase de organismos autónomos, cuya reglamentación y ajuste se efectuó luego con la Ley de 5 de noviembre de 1940. En su preámbulo se especificaba que «la actividad social, la agrupación creciente de los intereses privados bajo formas de derecho público y la progresiva conexión de la economía nacional con el Estado, lleva a la Administración moderna un caudal de funciones de volumen muy superior al que se dió bajo el signo del liberalismo. Paralelamente, el deseo de eficacia de los servicios, y en otras ocasiones la misma naturaleza de las funciones, tienden a buscar cauces diferentes de los propios del viejo Derecho administrativo. La descentralización funcional, la autonomía de los servicios, vienen así a compensar el desarrollo de la Administración pública, y las antiguas autonomías territoriales aparecen sustituidas por autonomías orgánicas de extensión, generalmente nacional. Estos hechos históricos hacen difícil, en los tiempos presentes, el pleno cumplimiento de aquel canon que se anunciaba diciendo: un presupuesto, una baja, una cuenta. Sin embargo, la realidad de tal fuerza centrífuga no impide que se la someta a un freno y que se la compense con fuerzas contrarias para que no padezca la unidad esencial que debe presidir la economía del Estado. Por eso, el siguiente texto legal, reconociendo las realidades nuevas...»

El párrafo transcrito indica bien a las claras que el espíritu de la Ley se halla animado por dos cuestiones esenciales. De un lado, el reconocimiento del papel complejo, que corresponde a los organismos autónomos, y por otra parte la necesidad de fiscalizar adecuadamente su marcha económica. Y con tal efecto, la parte dispositiva indica justamente dichas normas de fiscalización, complementadas posteriormente por la Ley de 13 de marzo de 1943 y disposiciones complementarias, que señalaban concretamente la intervención del Ministerio de Hacienda para llevarla a cabo.

El actual Gobierno, en su decidido interés por centrar y ajustar a la realidad nacional los problemas económicos y presupuestarios, sin que por ello se abandone en lo más mínimo ninguna necesidad pública verdaderamente importante, pretende, con el Decreto de la Presidencia del Gobierno, insistir más ampliamente sobre la revisión periódica de las razones que aconsejaren la creación de estos organismos. La posibilidad de que existan nuevas circunstancias económicas viene a aconsejarlo.

Funerales por el alma de doña Eva Duarte de Perón

Asistieron el Jefe del Estado y su esposa, miembros del Gobierno y del Cuerpo diplomático

SAN SEBASTIAN.—El Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha asistido al solemne funeral que, organizado por el ministerio de Asuntos Exteriores, se ha celebrado en la iglesia catedral del Buen Pastor, en sufragio del alma de doña Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina, general don Juan Domingo Perón.

La presencia del Generalísimo fué acogida con entusiásticos aplausos y vítores por el público congregado en los alrededores del templo.

Su Excelencia fué saludado a su llegada por los ministros, así como por el nuncio de Su Santidad, miembros del Cuerpo diplomático, obispo de la diócesis con el cabildo catedral, el encargado de Negocios argentino con su esposa y personal de la Embajada de dicho país, autoridades provinciales y locales, Cuerpo Consular acreditado en esta capital y otras personalidades y representaciones.

El Generalísimo Franco y su esposa penetraron en la Catedral bajo palio.

Ha oficiado el funeral el canónigo arcediano y la parte musical estuvo a cargo del coro de la

Catedral, interpretándose en el momento de alzar, el himno nacional argentino.

Terminada la misa fué rezado un responso, ante el severo catafalco que se había colocado en el centro del templo, cubierto con la bandera nacional argentina. Ofició el prelado de la diócesis, doctor Font Andrés.

Finalizados los actos religiosos, el Jefe del Estado y su esposa salieron del templo bajo palio, acompañados del obispo de la diócesis y los cabildos catedral y parroquial.

El Generalísimo y doña Carmen Polo de Franco testimoniaron el pésame al encargado de Negocios de la Argentina, y, despidiéndose en el atrio de la iglesia de los ministros y de las autoridades, emprendieron el regreso al palacio de Ayete, entre grandes aplausos y vítores del numeroso público que esperaba su salida en los alrededores de la Catedral.

Los ministros del Gobierno, así como las autoridades y personalidades, testimoniaron el pésame al encargado de Negocios de la Argentina y al personal de la Embajada de dicho país.—(Cifra).

EVOCACIONES

Los Zimbrones

Por J. MAYORAL FERNANDEZ.

Cronista de Avila.

He citado en mi crónica anterior a Sancho Zimbrón diciendo en el año 1600, a los diez y ocho de morir Santa Teresa, que nació la Santa en Avila. Lo mismo que cuatro años después, el padre Ariz en su «Historia de las Grandezas de Avila» y tras él entre caballeros de Avila, historiadores locales, nacionales y de la Orden del Carmen hasta cerca de doscientos en documentos y libros que he leído.

Ahora en relación con esto y por mi cita de Sancho Zimbrón, quiero hablar de su linaje. Los Zimbrones resonaron briosamente en las banderías de la primitiva nobleza avilense. Proceden de Diego Zimbrón descendiente de los feroces Zimbrós que llegaron desde el valle del Roncal hasta Avila. Toribio Zimbrón fué padre del primer Sancho Sánchez Zimbrón que alzó pendones en Avila a la muerte del rey Don Juan (1454).

Otro Sancho Sánchez Zimbrón tomó parte decisiva en las Comunidades. Se reunía en la casa natal de Santa Teresa con su padre don Alonso Sánchez de Cepeda. Llevó personalmente a Wormo el mensaje para el rey Carlos y, sin entregarle, se volvió a Avila que, ante el perdón que le otorgó Don Carlos, se puso al frente de sus 300 hombres y en unión del Duque de Alba tomó a los franceses Pamplona.

Sancho Sánchez Zimbrón siente la decadencia de Avila con Felipe II que al centralizar la Corte deja muchas casas señoriales vacías. Con ese dolor al pedir el rey la contribución de millones se suma con los Zimbrones a la protesta que costó la vida en el patíbulo del Mercado Chico a don Diego de Bracamonte, el destierro a don Enrique Dávila y diversas penas a otros caballeros entre ellos Daza Zimbrón y don Sancho Sánchez Zimbrón.

Pero sigue lamentando esas casas que en Avila quedan vacías. Unas, la de don Luis Guzmán entre ellas, intentan ocuparlas los jesuitas. «El año de cincuenta y tres—dice don Sancho Zimbrón vigoroso en el municipio—vinieron a esta ciudad los Padres de la Compañía del nombre de Jesús y para entrar en la ciudad tuvieron necesidad del beneplácito y licencia della e ansi la ciudad le dió sitio mirando mucho en la parte y lugar donde más a propósito e conveniente hera—transcribo el particular del acta—que es donde oy día están e viniendo ellos tan pobres e con tanta necesidad oy día tienen mucha Hacienda y rentas... y agora pretenden e andan comprando casas en el riñón trato y comercio de la cudad para mudarse a ellas».

Propuso Zimbrón que Avila se opusiera y se opuso rotundamente no obstante las explicaciones que dió el Padre Zabala de la Compañía llegada a Avila un día de nieve y como ella parecía sin arraigo en la ciudad.

En cambio iban a tener mejor fortuna los carmelitas descalzos que se querían trasladar desde Mancera buscando el monasterio de San José fundación de la Santa Madre que «hera natural desta ciudad». Esta prerrogativa era suficiente para don Sancho Zimbrón. Y los carmelitas descalzos vinieron y en Avila se fueron instalando hasta ocupar con un convento otra casa vacía.

De ella vieron salir los Zimbrones para irse a América al lado de don Blasco Núñez Vela (quien en la placeta de la casa construía la suya al revés de la mayoría de los nobles de Avila) a los hermanos de Santa Teresa. Primero al mayor Hernando, estando la Santa en el monasterio

de Gracia «enemiguísima» de ser monja. Luego, siéndolo ya, en la Encarnación, a Rodrigo. Después juntos a Lorenzo, Pedro y Jerónimo. Y por último a Antonio y Agustín a poco de morir su padre que dejó la casa vacía.

Al convertirla en convento los carmelitas descalzos pusieron en una capilla de rodillas una imagen bajo el rótulo «Aquí nació

Santa Teresa de Jesús». Entre cuatro cuadros laterales con los religiosos de las cuatro confesiones (jesuitas, franciscanos, dominicos y carmelitas calzados) que no habían visto bien a los que ocuparon así la casa, todos de rodillas como la Santa Madre que nació en ella dando este motivo fundamental que dijo Sancho Zimbrón.

15 de agosto: Día veraniego del Seminario Oraciones, sacrificios, limosnas

Los restos de Eva Perón, trasladados a la Confederación General del Trabajo

BUENOS AIRES, 10.—Los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón descansan por doce meses en la capilla instalada al efecto en la sede de la Confederación General de Trabajo argentina.

Desde las nueve de la mañana fué suspendido todo el tráfico rodado en las calles que había de recorrer, desde el Congreso a la C. G. T., el cadáver de la esposa del Presidente, y en torno a ellas. Gran cantidad de policías, gendarmes y más de 5.000 funcionarios de la organización sindical estaban distribuidos para guardar el orden. Enorme muchedumbre se apiñaba a lo largo del trayecto y sobre todo ante el Congreso, donde, desde una tribuna exterior, habían de pronunciarse siete discursos en loor de la finada, primera dama argentina. En otra tribuna habían de ocupar lugar los parientes de doña Eva Duarte de Perón, el Gobierno y elevadas personalidades, el Cuerpo diplomático y el personal de las Cámaras de televisión, especialmente traídas de los Estados Unidos por el subsecretario de Prensa, y que desde primera hora de la mañana estuvieron filmando la capilla ardiente.

Discursos de varias personalidades

Antes de salir el féretro del Congreso se pronunciaron los anunciados discursos. El primer orador fué el embajador de Italia, Giustino Arpesani, en representación del decano del Cuerpo diplomático, el nuncio de Su Santidad, monseñor Fietta, que se encuentra en Roma.

Le siguió, en nombre del Gobierno, el ministro del Interior, Angel Borlenghi, que afirmó que, «desaparecida la insustituible Evita, el único camino a seguir es el ir tras de Perón, de apoyar a Perón, de servir a Perón incondicionalmente». «Por ello—dijo—el pueblo, con su intuición infalible, recomienda al Presidente: Cuidese, lo necesitamos más que nunca.» Afirmó que el pueblo argentino jura como un todo ante los restos de doña Eva Duarte de Perón luchar por la continuación de su labor, por la Argentina de Perón, socialmente justa, económicamente libre y políticamente soberana, y jura combatir por Perón y dar su vida por él.

A continuación, el contraalmirante Tessaire, presidente del Senado, habló en nombre del Poder legislativo, y el doctor Valezuela, en nombre del Poder judicial. Después, la senadora Juana Larrauri, amiga personal de doña Eva Duarte de Perón, profundamente emocionada, rindió, bañado el rostro en lágrimas, el postrer tributo de las mujeres peronistas a la finada: afirmó que ellas consideran siempre a Evita como su jefe y juran fidelidad al Presidente Perón.

El presidente de la Cámara de Diputados, doctor Campora, ha-

bló en nombre del partido peronista, y cerró los discursos el secretario general de la C. G. T., José Espejo, quien dijo que Evita era el más caro tesoro puesto jamás bajo la custodia de los trabajadores, y que, desaparecida ella, el único e insustituible dirigente de la Argentina es Perón, a quien todos los trabajadores deben apoyar. «Ese es el mandato de Evita», afirmó. «Tú serás por siempre nuestra guía y nuestra luz, nuestra abanderada por siglos y siglos—fueron las últimas palabras de Espejo—, la inmortal compañera de todos los momentos».

Se reanuda la vida normal

«El traslado del féretro se verificó en un armón de artillería, y su entrada en el edificio de la C. G. T. se señaló con la anunciada salva de 21 cañonazos.

Entre las innumerables coronas y flores que hasta el último momento estuvieron llegando al Congreso figura una de crisantemos que representa la portada del libro de doña Eva Duarte «La razón de mi vida».

Ahora la Argentina se dispone a reanudar el trabajo y la vida habituales, interrumpidos durante quince días de intensa emoción. Las banderas colocadas a media asta desde el día 26, dejaron de estarlo y el Presidente reanudará su labor.

La C. G. T. ha invitado a todos los asalariados a contribuir con un día de haber a la erección del mausoleo a doña Eva Duarte de Perón.—EFE.

El general Perón presidió el cortejo fúnebre

BUENOS AIRES.—El féretro con los restos mortales de doña Eva Duarte de Perón, que desde las tres de la tarde estaba sobre una plataforma fuera del pórtico, fué llevado al armón de artillería por los ujieres del Congreso tan pronto hubo terminado su discurso el último de los oradores, José Espejo.

Antes de abandonar el cadáver la capilla ardiente, instalada en el salón de la Constitución Justicialista, el arzobispo de Buenos Aires, cardenal Copello, ofició un responso.

Desde las dos de la tarde sólo se encontraban en el salón el presidente y parientes de doña Eva Duarte, los ministros, senadores, diputados y altos funcionarios de la C. G. T.

El armón, arrastrado por obreros y obreras, iba precedido por un escuadrón del regimiento de

(Continúa en 4.ª página)

BIBLIOGRAFIA

Un nuevo libro de Eduardo Aunós

El ilustre hombre público, gran escritor y publicista, don Eduardo Aunós, que sabe perfectamente armonizar sus tareas oficiales con el rango y la prestancia inherente al más concienzudo profesional de las letras y del arte, acaba de publicar una nueva obra, que es transcripción de una conferencia suya, pronunciada con caracteres de triunfo, en la Real Academia de Jurisprudencia el día 7 de mayo del corriente año.

Toma por título esta importantísima publicación, el mismo de la ya dicha conferencia pronunciada en aquel docto Centro con el nombre de «El Trabajo Intelectual».

El señor Aunós que además de literato eminente es un excelente compositor musical, trata en este libro, que es de gran utilidad y hondura, de los distintos problemas con que se nos presenta la labor del intelecto, que es tenaz y sin auténtico descanso, porque la imaginación del hombre está siempre en ininterrumpida producción y porque como él dicen su libro, el trabajador intelectual se halla unido a un yugo permanente que no lo abandona desde el momento mismo en que nació su vocación. Y tras la tónica de una línea de curiosas observaciones y enseñanzas—propias también de un buen psicólogo—realiza verdaderamente una extropección perfecta de experimento y advertencia, estudiando profunda y concienzudamente al hombre de letras y al orador.

Habló en su conferencia el señor Aunós y ahora lo reproduce en su libro, del carácter absorbente del trabajo intelectual, de las cadenas que atan a la excesiva fecundidad, de la necesidad de concentrarse íntegramente en los momentos de producción, de la inventiva, la elaboración y la corrección y aboga por el favor que presta al trabajo intelectual, el bullicio, el ruido, la algazara y la preocupación, poniendo como modelos de trabajo, bajo estos aspectos, a Emilio Carrere, a Alfredo de Musset y Anatole France que decía «cuando estoy solo leo. Cuando me molestan y no me es posible leer entonces escribo».

Se ocupa por último el señor Aunós en esta obra, de la técnica del trabajo intelectual, del estilo que algunas veces, es influenciado y otras consecuencia de plagio y establece una estrecha relación entre la poesía y la música, que para el señor Aunós es íntima y cordial y da un consejo a los noveles en enseñanzas muy útiles y prácticas.

Termina la obra con unos anejos en los que se habla de la entrevista que «Pueblo», de Madrid, tuvo con el señor Aunós, así como de las declaraciones publicadas en el mismo diario, sobre la política de las letras, figurando como colofón en sus páginas finales, la necesidad de la creación de un Montepío general de escritores.

Es realmente esta conferencia pronunciada por el señor Aunós en la Academia de Jurisprudencia, una muy profunda pieza literaria de fondo y forma, que tiene algunas veces contundencia y siempre sustancia y esencia de melódica expresión, porque melodía es todo en la vida, cuando ese todo se realiza con método, orden y sentimiento y habla el alma.

F. GALLARDO.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Los restos de Eva Perón, trasladados a la Confederación General del Trabajo

(Viene de 3.ª página)

Granaderos de San Martín y por la banda del Colegio Militar y escoltado por cadetes del Ejército, la Marina y la Aviación, estudiantes y enfermeras de la fundación Eva Perón.

El cortejo inició la marcha a las cuatro de la tarde, y en todo el recorrido, aproximadamente dos veces más largo que el sábado, la enorme muchedumbre estacionada detrás de los soldados, que presentaban armas, se despidió—secando sus lágrimas—muchas mujeres—con unánime emoción de la esposa del Presidente.

Este con uniforme de general del Ejército, la familia de la finada, el Gobierno, los Cuerpos legislativos y las autoridades eclesiásticas y militares iban tras del féretro, el Presidente llevaba

inclinada la cabeza y se mostraba visiblemente conmovido por la amplitud del homenaje rendido por la Argentina a su esposa.

Varias escuadrillas volaron sobre el cortejo fúnebre. Todas las bandas estacionadas a lo largo del recorrido interpretaban la «Marcha fúnebre» de Chopin.

Precisamente a espaldas del edificio de la C. G. T. cerca ya del puerto, en que está depositado el cadáver de doña Eva Duarte de Perón, se yergue el edificio, todavía en construcción sobre cuya columnata se lee, en gigantescos caracteres, el nombre «Fundación Eva Perón».

La Confederación General del Trabajo, que acaba de hacerse cargo de los restos de la esposa de Perón, hizo preceder el cortejo de dos enormes carrozas simbólicas.

TEATRO PRINCIPAL

El miércoles día 13 de agosto de 1952

A las OCHO de la tarde y ONCE de la noche

Presentación de la Coral «A COEUR JOIE»

de la Institución Melizan, de los Jóvenes de Acción Católica de Marsella, compuesta de 55 jóvenes de ambos sexos, patrocinada por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

Con esta coral actuarán las rondallas de Aspirantes de A. C., que hará su presentación oficial al público de Avila, y la «Sonsoles», de la O. A. R.

Precios de las butacas: A las OCHO de la tarde, SEIS pesetas. A las ONCE de la noche, TRES pesetas.

Sociedad de Tiro de Pichón de Avila

AVISO

La tirada de pichón y fiesta anunciada para el día 14 del actual, queda aplazada hasta el día 15 del corriente a la misma hora anunciada.

La Junta Directiva.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

EXTRAVIO el pasado viernes de diez carneros merinos capones, con marca en el costillar derecho y en la nariz C. ésta a fuefuego, la oreja derecha despuntada y en la izquierda muesca en la parte delantera y en las orejas puede haber alguna señal distinta. Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Celedonio Hernández, en Hervencias Bajas (Avila), quien abonará gastos.

los diversos conceptos resultó muy lucida y su importe total, quedará íntegramente para atender las necesidades de los distintos servicios de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Avila,

Operaciones de deslinde, amojonamiento y parcelación de vías pecuarias

(Nota del Excelentísimo Ayuntamiento de Avila)

Por el presente se hace saber que el próximo día 12 del mes en curso y por el Servicio de Vías Pecuarias de la Dirección General de Ganadería y la representación de este Excelentísimo Ayuntamiento, se procederá a la realización de las operaciones de deslinde, amojonamiento y parcelación de las vías pecuarias necesarias denominadas «Cordel de Merinas desde el descansadero de ganados de Sonsoles hasta el cerro Cervero»; de la «Vereda de los esquilos» y del «Tramo del Cordel de Merinas llamado de la Estación».

Lo que se hace público para conocimiento de los particulares interesados en estas operaciones.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Ecos de sociedad

Viajeros

Con objeto de asistir al sepelio del cadáver de la señorita Asunción Cruces, ha llegado el culto redactor del diario «Libertad» de Valladolid, nuestro querido amigo don Heráclio García.

Necrológicas

Ha entregado su alma al Creador la señorita María de la Asunción Cruces Santiuste. Su muerte ha sido tan cristiana como su vivir. Conocidísima en nuestra ciudad por pertenecer a distinguida familia abulense era también muy apreciada por su gran amabilidad. Ejercía el profesorado oficial con gran competencia, siendo una verdadera madre para las niñas que a su cuidado estaban; dedicando sus ratos libres a ayudar con exquisito celo a las parroquias de San Juan y San Vicente, como delegada de niños. Hoy han sido conducidos sus restos mortales al Cementerio Municipal, acto fúnebre al que ha asistido selecta concurrencia.

Acompañamos muy de veras en su justo dolor a la familia, singularmente a sus hermanos y hermanos políticos. Rogamos a los lectores una oración por la perpetua felicidad de la finada, que en paz descanse.

SE VENDE casa en el Teso de la Encarnación. Para tratar en la plaza de Ocaña núm. 14, con Crisógono Jiménez.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 30,2
Mínima, 14,2

Excursiones a Gredos

Se han puesto de moda en nuestra ciudad las excursiones a la famosa montaña. Días pasados las realizaron los muchachos del Aspirantazgo de Acción Católica y los seminaristas y ayer la Obra Auxiliar Recreativa de la citada entidad cuyos miembros, en número de ochenta, en dos grandes autobuses, salieron de Avila a las seis de la mañana después de oír la misa de las cinco. A las nueve dejaron los coches a doce kilómetros de Hoyos del Espino, y a pie, y por espacio de dos horas, recorrieron aquellos difícilísimos parajes, derrochando fortaleza, sobre todo las señoritas expedicionarias, y a la hora del mediodía daban vista a la gran laguna. Algunos subieron al pico del Almanzor. Encontraron muchos neveros. Y después de pasar allí gratis horas, a las once y media de la noche entraban en nuestra ciudad, con la piel del rostro completamente tostada.

SE VENDEN dos casas planta baja, Carretera Nueva, 50 y 52.

P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR

Rayos X. Enfermedades de la infancia.

Consulta a las 12 y de 4 a 5
Reyes Católicos, 6. — AVILA

Subasta voluntaria

de la casa número 26 de la calle Duque de Alba. Se celebrará en la Notaría de Avila, a cargo de don Pedro Manuel Casado Guío, el 25 de agosto actual, a las trece horas. Pliego de condiciones en la Notaría.

CARNECERIA Y SALCHICHERIA HIJO DE SATURNINO LUENGO

Vacuno menor 1.ª, 26 y 28 pesetas kilo
Vacuno menor 2.ª, 22 pesetas kilo.
Vacuno menor 3.ª, 15 pesetas kilo.

Despacharemos al mismo precio durante todo el mes. No pague más precio por la carne y nos ayudará a la campaña emprendida por este establecimiento para conseguir que en Avila pueda comerse carne barata.

Con el acostumbrado entusiasmo y generosidad de los donantes, se celebró ayer en Avila la "Fiesta de la Banderita"

Se instalaron en diversos puntos de la ciudad, siete mesas petitorias y por las calles postularon 32 distinguidas señoritas

La recaudación, que resultó sumamente lucida, quedará íntegramente para las necesidades de la Cruz Roja de esta capital

En la mañana de ayer, domingo, las calles abulenses, cobraron una inusitada animación y característico colorido, con motivo de celebrarse, conforme estaba anunciado, la tradicional «Fiesta de la Banderita», cuyo objeto, como es sabido, no es otro que el de allegar fondos que contribuyan al sostenimiento de los diversos e importantes servicios de la Cruz Roja Española.

Desde muy temprano, nutridos grupos de bellas señoritas, de la distinguida sociedad abulense, en número de treinta y dos, recorrieron las calles, realizando la postulación con el mayor interés y entusiasmo, hasta el punto de pretender, con su peculiar simpatía y convencidora sonrisa, que todos los transeúntes adquirieran el emblema de cinco pesetas, y en verdad que de muchos de ellos, lo consiguieron. Como de costumbre, en los si-

tios más estratégicos de las calles abulenses, fueron instaladas siete mesas petitorias, adornadas con sumo gusto artístico, con bellas macetas, alfombras y reposteros y las cuales estaban presididas por distinguidas damas abulenses.

En la de la plaza de José Tomé presidían las señoras del excelentísimo señor gobernador militar, don Fernando Barrios; del teniente coronel don Domingo Alvarado y de don Arturo González.

En la plaza de Santa Teresa, la señora del excelentísimo señor gobernador civil accidental y presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado; de Paradinas (don Ernesto) y de González (don Fernando).

En la plaza de Pedro Dávila, señora del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial, don Isidro Fernández Miranda, y señoras de García Sánchez de la Plaza y de Gallego Recio.

En la plaza de la Victoria, la esposa del ilustrísimo señor alcalde, don José María Martín Sampedro; señora de González de Vega (don Ramón), y doña Blanca de La Cerda.

En la calle de San Segundo, señora del inspector provincial de Sanidad, don Luis Martín; señora de González Puelles y señorita de Bezares.

En la calle del comandante Albarrán, señoras de don José Dávila y de don Epifanio Rodríguez y doña Rafaela Aboín.

Y, en la Avenida de José Antonio, presidían la mesa las señoras de Abellán (don Manuel), de Sánchez Merino (don José) y señora viuda de Tapia.

La recaudación obtenida, por

Representantes de Acción Española de la palabra culta en Avila

Ha llegado de Madrid a esta capital, una representación de Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres de Madrid a visitar la ciudad compuesta de cerca de cincuenta miembros de la citada entidad. Cumplimentaron al señor Obispo y le entregaron la Memoria general de dicha Obra recientemente publicada. Venía al frente de la comisión el presidente general de la Obra señor Rodríguez de Julián.

Plaza de Toros de Avila

MONUMENTAL NOVILLADA

Viernes 15, de agosto. - - Festividad de la Asunción
4 HERMOSOS NOVILLOS 4

de la acreditada ganadería de don José Sanchez-Monge, para los valientes novilleros

Luis Redondo

Félix de la Vega

Para admirar la hermosa lámina de los novillos, se invita al público a presenciar gratuitamente el desencajonamiento el mismo día 15, a las doce de la mañana.

Localidades desde 12 pesetas

AVISO

La Previsora Hispalense, S. A. DE SEGUROS GENERALES

Se complace en poner en conocimiento de sus Asegurados y público en general, haber nombrado Agente Principal de Avila y su provincia a

Don Juan José Ubeda López
Calle San Roque núm. 3. Teléfono 734. AVILA

LA SEÑORITA MARIA DE LA ASUNCION CRUCES SANTIUSTE

Maestra Nacional de la Escuela de San Esteban de esta capital. — Delegada de Niños de Acción Católica de las parroquias de San Vicente y San Juan. — Hija de María, María de los Sagrarios, de la Semana Devota de la Virgen del Carmen, del Apostolado de la Oración, de los Patronatos de Sonsoles y Santa Teresa de Jesús, y otras Congregaciones religiosas.

Ha fallecido en el día de ayer bajo el manto de la Virgen de Sonsoles Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados hermanos doña Carmen, don Jesús, doña Eva (viuda de Catalán), doña Purificación y doña María del Carmen Cruces; hermanos políticos don Trinidad Rivera, doña Cesárea Montero y don Fortunato García; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro y honras: Mañana martes, día 12, a las diez y media. Misa de San Lázaro: El miércoles, día 13, a las diez. Parroquia: San Pedro.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy. Avila, 11 agosto 1952

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencia en la forma acostumbrada.